
Robežas defin̄ıcija.

1. Kas tas par apz̄ımējumu?

lim
x→734

g(x) = −82

Formulēt dotajai situācijai atbilstošo defin̄ıciju vārdiem ar apkārtņu pal̄ıdz̄ıbu.

2. Kas tas par apz̄ımējumu?

lim
x→−34

x∈[−46;4[

g(x) = 27

Formulēt dotajai situācijai atbilstošo defin̄ıciju vārdiem lietojot nevienād̄ıbas.

3. Pierād̄ıt ar defin̄ıcijas pal̄ıdz̄ıbu, ka

lim
x→7

3x− 5 = 16

4. Pierād̄ıt ar defin̄ıcijas pal̄ıdz̄ıbu, ka

lim
x→−3

3x

4
+ 3 =

3

4

5. Pieņemsim, ka lim
x→c

f(x) = L > 0. Pierād̄ıt, ka eksistē tāds δ, ka

∀x ∈ U(c, δ)
[

x 6= c ⇒ f(x) >
L

2

]

6. Kas tas par apz̄ımējumu?

lim
x→−73

h(x) = 482

Formulēt dotajai situācijai atbilstošo defin̄ıciju vārdiem ar apkārtņu pal̄ıdz̄ıbu.

7. Kas tas par apz̄ımējumu?

lim
x→27

x∈]−4;64]

f(x) = −32

Formulēt dotajai situācijai atbilstošo defin̄ıciju vārdiem lietojot nevienād̄ıbas.

8. Pierād̄ıt ar defin̄ıcijas pal̄ıdz̄ıbu, ka

lim
x→−14

2x + 17 = −11

9. Pierād̄ıt ar defin̄ıcijas pal̄ıdz̄ıbu, ka

lim
x→4

2x

5
− 1 =

3

5

10. Pieņemsim, ka lim
x→α

f(x) = L > 0. Pierād̄ıt, ka eksistē tāds δ, ka

∀x ∈ U(α, δ)
[

x 6= α ⇒ f(x) <
3L

2

]


